
1

gündemde öne çıkanlar
Yıl : 1      Sayı : 11         TÜRMOB Haftalık Haber Bülteni          07.05.2013

								                                  

TÜRMOB GENEL BAŞKANI SANLI: 

1 MAYIS EMEĞİN, ALIN TERİNİN, DAYANIŞMANIN GÜNÜDÜR

“ 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü” kutlamaları TÜRMOB, Odalarımız, Sivil Toplum 
Kuruluşları ve Sendikaların katılımıyla yurdun çeşitli bölgelerinde gerçekleşti. TÜRMOB 
Genel Başkanı Ymm. Nail Sanlı “1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü” dolayısıyla yayımladığı 
mesajda şu görüşlere yer verdi:

“1 Mayıs mücadelenin simgeleşmiş tarihsel bir adıdır. 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nü 
sevinçle kutluyoruz. Emeğiyle değer üreten milyonlarca çalışana saygımız sonsuzdur. Biz 
emeğin ve alın terinin kutsal sayıldığı, adaletli paylaşımın, dayanışma ve güç birliğinin esas 
alındığı bir kültür ve medeniyetinin mensuplarıyız. Bugün emeğin, alın terinin, dayanışmanın, 
kaynaşmanın, kucaklaşmanın günüdür. 

Tüm emekçilerin 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü kutluyorum.”
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ADIYAMAN SMMMO ODASININ 
HİZMET BİNASI TEMEL ATMA 
TÖRENİ YAPILDI

Adıyaman SMMM Odasının hizmet binası temel atma 
töreni 3 Mayıs’ta gerçekleşti. Temel atma töreninde 
konuşan TÜRMOB Genel Başkanı Ymm. Nail Sanlı, 
ülkemizin çok kritik bir süreçten geçtiğine işaret 
ederek, “Özellikle güneydoğu bölgemizde akan kanın 
durması, bölgeye huzurun, barışın gelmesi elbette 
hepimizin ortak isteği. Barış ve huzur, umarım ve 
dilerim ki, bölgemizde, ülkemizde, dünyamızda daim 
olur. Akan kanın durması, bu bereketli topraklarda 
umudun ve mutluluğun çiçeklerini filizlendirecektir” 
dedi.

TÜRMOB VE MESLEK ÖRGÜTÜMÜZÜN 
ÜLKEMİZİN GELİŞİMİNE KATKI KOYMA 
ÇABASI DEVAM EDECEKTİR

Son dönemlerde çok yoğun bir program içinde 
olduklarını belirten Sanlı, “Son olarak, iki bine 
yakın meslektaşımızın katılımıyla Antalya’da 
gerçekleştirdiğimiz 8. Türkiye Muhasebe Formunda 
Bağımsız denetimde hedeflenenleri ve geldiğimiz 
noktayı net bir şekilde bir kez daha masaya yatırdık. 
Büyük umutlarla hayata geçirilen Türk Ticaret Kanunu 
geldiğimiz noktada malesef anlamı ve önemini 
yitirmek üzeredir. Türk Ticaret Kanunu gibi bağımsız 
denetim uygulaması ve bağımsız denetçilik gibi 
konular adeta çıkmaz sokağa doğru yol almaktadır. 

Bu alanda yetkili olanların, 
birlikte hareket etmek yerine ben 
bilirim, ben yaparım şeklindeki 
dayatmacı yaklaşımları sorunu 
içinden çıkılmaz bir noktaya 
taşımaktadır. Kurumlar arası 
işbirliği ve dayanışma olmadan 
bu sıkıntı ve sorunların 
aşılamayacağını başından beri 
söylüyoruz ve geldiğimiz nokta 
maalesef bizleri bir kez daha 
haklı çıkardı. Küçük çıkarlar 
peşinde koşulması, küçük 
hesaplar yapılması ülkemizi 
çağdaş ülkelerle uygulama 
birlikteliğine kavuşturacak bir 
fırsatın kaçırılmasına neden 
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olacak aşamaya gelmiştir. Ancak biz umutlarımızı 
koruyalım, mutlaka yanlıştan dönülecektir. TÜRMOB 
ve meslek örgütümüz ülkemizin gelişimine katkı 
koyma yolunda çabasını ve gayretini devam 
ettirecektir” ifadelerini kullandı.

ÜLKEMİZİ YARINLARA GÜVENLE 
TAŞIMAK İSTİYORUZ

“24 yılı geride bırakmak üzere olan TÜRMOB 
genç, dinamik ve çağdaş bir kuruluştur” diyen Sanlı, 
TÜRMOB’un kurulduğu tarihte 20 bin olan üye 
sayısının, bugün 90 bine ulaştığını, 17 bin stajerin 
olduğunu ve 84 odasının bulunduğunu kaydetti. 

TÜRMOB’un mesleki politikalarını belirlerken 
önceliğinin her zaman için ülke çıkarları olduğunu 
vurgulayan Sanlı, “Biz ülkemizi bir adım daha 
ileriye götürmek için çaba sarf ediyoruz. Tüm 
kurum ve kuruluşlarımızla omuz omuza birlikte 
ülkemizi yarınlara güvenle taşımak istiyoruz. 
Meslektaşlarımdan da birlik olmalarını, omuz 
omuza vermelerini bekliyorum. Biz birliğimizi 
beraberliğimizi koruyarak bugüne kadar 
sorunların üstesinden geldik, bundan sonra da 
birliğimizle, dayanışmamızla sorunlarımızı bir 
bir çözeceğimize olan inancım tamdır” dedi.

MESLEĞİMİZİN OLMAZSA 
OLMAZLARININ BAŞINDA EĞİTİM 
GELİYOR

Mesleğin olmazsa olmazlarının başında eğitimin 
geldiğinin altını çizen TÜRMOB Genel Başkanı 

Sanlı, “Bugüne kadar TÜRMOB ve Odalarımız 
kaynaklarının önemli bir bölümünü eğitime 
ayırmıştır. Hizmet binalarımız, eğitim binalarımız 
bu anlayışın bir sonucudur. 7 Odamız hariç tüm 
Odalarımızın hizmet binalarını tamamladık. 3 
ilçede yeni kurulan Odalarımız hizmetlerini kiralık 
binalarda devam ettiriyor. 2 Odamızın hizmet 
binası inşaası için arsalarını aldı, kısa sürede inşaata 
başlayacaklar. 2 Odamızın ise inşaatları devam 
ediyor. Onları da en kısa sürede hizmete açarız. 
84 Odamızdan 77 Odamızın hizmet ve eğitim 
tesislerini tamamladık. Geriye kalan bu 7 Odamızın 
da, bu ihtiyaçlarını en kısa sürede gidereceğiz. 
Odalarımızın bina ve eğitim tesisleri ile ilgili alt yapı 
sorununu tamamen çözmüş olacağız. Bu binalar 
bizlerin mesleğimizi en iyi şekilde yapmamız için 
eğitim merkezleri olarak çalışmaktadır. Buralarda 
verilen eğitimler, mesleğimizi, ülkemizi yarınlara 
güvenle taşımaktadır” şeklinde konuştu.

TÜRMOB’un çalışmalarıyla, ülkemize hizmet 
ettiğini dile getiren Sanlı, “İşletmelerimizin 
gelişimine katkıda bulunuyoruz, ülke ekonomisine 
katkıda bulunuyoruz. Bu meslek camiasına verilecek 
her katkı, biliniz ki ülke ekonomisinin gelişimine 
ivme olarak dönecektir. Bu meslek camiasını 
zayıflatmaya çalışmak ülke ekonomisine büyük 
zararlar verir. Bunu herkes çok iyi bilmelidir” dedi.

Sanlı, Adıyaman Odası hizmet binasının kısa sürede 
hizmete girmesini dileyerek,  başta Oda Başkanı 
Seyfettin Bilen olmak üzere Oda Yöneticilerine ve 
emeği geçenlere teşekkür etti. 



6

VERGİ KONSEYİ TOPLANDI

TÜRMOB’un da üyesi olduğu Vergi Konseyi’nin 
80’inci Olağan Genel Kurul Toplantısı 2 Mayıs 
tarihinde Ankara’da yapıldı. Genel Kurulu’nun 
açılışında Vergi Konseyi Başkan Yardımcısı Fatih 
Dural, “Vergi Konseyi Çalışmaları” hakkında genel 
bir bilgilendirme yaptı. 

“6455 sayılı Gümrük Kanunu ile Bazı Kanun ve 
Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanunun Getirdikleri” konulu 
sunum sonrasında TÜRMOB Genel Başkanı Nail 
Sanlı, Yasa’nın TBMM’de görüşülmesi esnasında 
muhasebe camiasını ve meslektaşlarını ilgilendiren 
1’inci maddesinde sahte belge düzenlemek amacıyla 
mükellefiyet tesis ettirildiğinin vergi incelemesine 
yetki olanlarca düzenlenen rapor ile tespit edilmesi 
halinde mükellefiyeti terkin edilenlerin bu fiillerine 
iştirak ettiği inceleme raporuyla tespit edilen 
meslek mensupları için uygulanacak cezalarda, 
inceleme raporunun tek başına yeterli olmadığı 
ve mutlak kesinleşme durumu aranması gerektiği 
yönündeki taleplerinin kabul edildiğini ve bu 
şekilde yasalaştığını belirtti. 

Sanlı, ayrıca Yevmiye defterinin kapanış onayının, 
izleyen faaliyet döneminin altıncı ayının sonuna 
kadar, yönetim kurulu karar defterinin kapanış 
onayının ise izleyen faaliyet döneminin birinci 
ayının sonuna kadar yapılabilmesi için yapılan 
çalışmaların sonuç verdiğini ve konunun aynı 
Yasa’nın 78’inci ve 90’ıncı maddeleri ile 
düzenlendiğini kaydetti. 

TÜRMOB Genel Başkanı Sanlı, son olarak bağımsız 
denetim dışı kalmış şirketler için TÜRMOB’un 
Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ile yaptığı görüşmeler 
ve çalışmalar sonrasında Yasa’ya 80’inci madde ile 
eski murakıplık sisteminin yerini alacak denetime 
ilişkin usul ve esaslarının Bakanlar Kurulu’nca 
çıkarılacak bir yönetmelik ile düzenlenmesinin 
eklendiğini ifade etti. 

TÜKETİCİ GÜVEN ENDEKSİ

Tüketici güven endeksi, nisan ayında geçen aya 
göre yüzde 0,9 oranında artarak 75,6 oldu. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Merkez 
Bankası işbirliğiyle yürütülen anket sonuçlarından 
hesaplanan tüketici güven endeksini yayımladı. 
Endeks, nisan ayında geçen aya göre yüzde 0,9 
arttı. Mart ayında 74,9 olan endeks, 75,6 değerine 
yükseldi. Gelecek 12 aylık dönemde genel 

ekonomik durum beklentisi endeksi, nisan ayında 
geçen aya göre yüzde 3,3 artarak 101,3 oldu. 

Mart ayında 85,9 olan gelecek 12 aylık dönemde 
işsiz sayısı beklentisi endeksi, nisan ayında yüzde 
1,7 artarak 87,4 değerine çıktı. Bu artış, işsiz 
sayısında artış bekleyenlerin oranındaki düşüşten 
kaynaklandı. Hanenin gelecek 12 aylık döneme 
ilişkin maddi durum beklentisi endeksi de geçen aya 
göre yüzde 0,4 arttı. Mart ayında 90,8 olan endeks 
değeri, nisan ayında 91,1 oldu. Bu artış, gelecek 12 
aylık dönemde hanenin maddi durumunun daha iyi 
olacağını bekleyenlerin oranının yükselmesinden 
kaynaklandı. Mart ayında 98 olan genel ekonomik 
durum beklentisi endeksi, yüzde 3,3 artarak nisan 
ayında 101,3 değerine yükseldi. Gelecek 12 aylık 
dönemde tasarruf etme ihtimali endeksi ise yüzde 
8,6 oranında azalarak nisan ayında 22,7 değerine 
düştü. 

Aylık Tüketici Eğilim Anketi ile tüketicilerin 
kişisel mali durumlarına ve genel ekonomiye 
ilişkin mevcut dönem değerlendirmeleri ile 
gelecek dönem beklentileri ölçülüyor ve yakın 
gelecekte yapılması planlanan harcamalarına 
ilişkin eğilimleri saptanıyor. 

Anket sonuçlarından hesaplanan tüketici güven 
endeksi, 0-200 aralığında değer alabiliyor. Tüketici 
güven endeksinin 100’den büyük olması tüketici 
güveninde iyimser durumu, 100’den küçük olması 
tüketici güveninde kötümser durumu gösteriyor. 

BAKAN YAZICI: “ODA 
VE BORSALARIN ORGAN 
SEÇİMLERİNDE KATILIMIN 
ARTMASINA YÖNELİK İLGİLİ 
MEVZUATTA DEĞİŞİKLİKLER 
YAPILDI”

Gümrük ve Ticaret Bakanı Hayati Yazıcı, oda ve 
borsaların organ seçimlerinde katılımın artmasına 
yönelik ilgili mevzuatta değişiklikler yapıldığını 
belirterek, “Yapılan hukuki düzenlemelerle getirilen 
yenilikler, oda ve borsaların demokratik yapısını 
daha da güçlendirecek” değerlendirmesinde 
bulundu. 

Bakan Yazıcı, yazılı açıklamasında, 11 Nisan 2013 
tarihli Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe 
giren 6455 sayılı “Gümrük Kanunu ile Bazı Kanun 
ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun” ile “5174 sayılı Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği ile Odalar ve Borsalar 
Kanunu”nun bazı maddelerinin değiştirildiğini, 
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yapılan bu değişiklikler çerçevesinde “Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği ile Odalar ve Borsalar 
Organ Seçimleri Hakkında Yönetmelik”te 
değişikliğe gidildiğini kaydetti. 

Yazıcı, ticaret ve sanayi odası, ticaret odası, sanayi 
odası, deniz ticaret odası ve ticaret borsalarına 
yönelik yapılan söz konusu düzenlemeyle oda ve 
borsaların organ seçimlerinde bürokratik işlemlerin 
azaltılmasına, seçimlerde katılımın artmasına, 
özellikle bu yılın mayıs ve haziran aylarında 
yapılacak seçimlerin sağlıklı şekilde yürütülmesine 
yönelik önemli tedbirler alındığını vurguladı. 
Katılımcı işbirliği anlayışı çerçevesinde yapılan 
hukuki düzenlemelerle getirilen yeniliklerin, 
oda ve borsaların demokratik yapısını daha da 
güçlendireceğini belirten Yazıcı, söz konusu 
yönetmelik değişikliğiyle yapılan düzenlemeleri 
şöyle sıraladı: 

“Tüzel kişilerin gerçek kişi temsilcileri için seçme 
hakkının kullanılması sırasında aranan seçimden en 
az 6 ay önce yetkilendirilmiş olmaları şartı kaldırıldı. 
Şirketin ortağı ve/veya yöneticisi ile temsil ve 
bağlayıcı işlem yapma yetkisine sahip olanlar, tüzel 
kişi veya şubeleri adına seçme ve seçilme hakkını 
kullanabilecek. Ticaret sicili müdürlüklerinden 
alınan yetki belgesinin yanı sıra imza sirküleri 
ile de seçimlerde oy kullanılabilecek. Meslek 
komitesi ve meclis üyeliğine seçilen tüzel kişiler, 
temsilcilerini değiştirmeleri veya temsilcilerinin 
temsil yetkisini kaybetmesi hallerinde dahi, organ 
üyeliklerindeki temsil hakkını koruyacak. Seçim 
tarihinden önceki 6 aylık süre içinde temsil ve 
bağlayıcı işlem yapma yetkisi sona erenler, kesinti 
olsa dahi başka bir temsilci yetkilendirilmeden bu 
süre içinde yeniden yetkilendirilmeleri durumunda 
seçilme hakkını muhafaza edecek. Bu yılın mayıs ve 
haziran aylarında yapılacak seçimlere özgü olmak 
üzere, organ üyeliklerine seçilebilmek için gereken 
‘en az 6 aydır yetkili olma’ şartı aranmayacak ve 
daha önceden alınan yetki belgeleri, ticaret sicili 
müdürlüğünün yetkinin devam ettiğine ilişkin 
onayı ile bu tarihlerde yapılacak seçimlerde 
kullanılabilecek.”

Bakan Yazıcı, bakanlığın mayıs ve haziran 
aylarında yapılacak seçimlere ilişkin uygulamayı 
yakından takip ettiğini de kaydetti.

YILLIK TÜFE NİSAN’DA YÜZDE 
6.13, YILLIK ÜFE YÜZDE 1.70 OLDU

Tüketici fiyatları Nisan ayında bir önceki aya 
göre yüzde 0.42 oranında artarken, üretici fiyatları 
yüzde 0.51 oranında düşüş gösterdi. Yıllık TÜFE 

Nisan itibarıyla bir önceki aya göre 1.16 puan 
gerileyerek yüzde 6.13 düzeyinde gerçekleşirken, 
yıllık ÜFE 0.60 puan gerileyerek yüzde 1.70 oldu. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Nisan ayı 
Tüketici Fiyatları Endeksi (TÜFE) ile Üretici 
Fiyatları Endeksi’ni (ÜFE) açıkladı. TÜFE 
(2003=100 temel yıllı) Nisan ayında bir önceki 
aya göre yüzde 0.42, geçen yılın Aralık ayına göre 
yüzde 3.06, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 
6.13 ve on iki aylık ortalamalara göre yüzde 7.66 
artış gerçekleşti. 

Enflasyon aylık bazda 2013 yılı Ocak ayında 
yüzde 1.65, Şubat ayında yüzde 0.30, Mart 
ayında yüzde 0.66 oranında artış göstermişti. 
Nisan ayında gerçekleşen yüzde 0.42 oranındaki 
enflasyon artışı, Nisan ayları itibarıyla son 4 yılın 
en düşük seviyesinde gerçekleşti. 2009 yılı Nisan 
ayında bir önceki aya göre enflasyon yüzde 0.2 
düzeyinde gerçekleşmiş, 2010, 2011 ve 2012 
yıllarında sırasıyla yüzde 0.60, yüzde 0.87, yüzde 
1.52 olmuştu. 

YILLIK TÜFE GERİLEDİ 

Yıllık TÜFE Nisan itibarıyla bir önceki aya göre 
1.16 puan gerileyerek yüzde 6.13 düzeyinde 
gerçekleşti. Mart ayında yıllık TÜFE yüzde 7.29 
düzeyinde gerçekleşmişti. 

Oniki aylık ortalamalara göre TÜFE ise 2012 
yılı Kasım ayından bu yana geriliyor. Ekim 
2012’de yüzde 9.53 düzeyinde olan yıllık TÜFE, 
Kasım’da yüzde 9.26, Aralık’ta yüzde 8.89, 2013 
yılı Ocak’ta yüzde 8.62, Şubat’ta yüzde 8.33, 
Mart’ta yüzde 8.08, Nisan’da yüzde 7.66 oldu. 

Nisan’da aylık bazda en yüksek artış yüzde 12.75 
ile giyim ve ayakkabı grubunda gerçekleşti. 
Ana harcama grupları itibariyle 2013 yılı Nisan 
ayında endekste yer alan gruplardan lokanta ve 
otellerde yüzde 0.79, eğlence ve kültürde yüzde 
0.71, eğitimde yüzde 0.61, ev eşyasında yüzde 
0.44, sağlıkta yüzde 0.33, konutta yüzde 0.16, 
haberleşmede yüzde 0,16 artış yaşandı. 

Ulaştırmada yüzde 0.63, çeşitli mal ve hizmetlerde 
yüzde 0.89, gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 
1.30 düşüş gerçekleşti. Alkollü içecekler ve tütün 
grubunda değişim gözlenmedi. 

YILLIK EN YÜKSEK ARTIŞ YÜZDE 16.25 
İLE ALKOLLÜ İÇECEKLER VE TÜTÜN 
GRUBUNDA GERÇEKLEŞTİ 

Yıllık en yüksek artış yüzde 16.25 ile alkollü 
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içecekler ve tütün grubunda gerçekleşti. 
TÜFE’de, geçen yılın aynı ayına göre lokanta ve 
oteller yüzde 8.97, haberleşme yüzde 6.85, gıda 
ve alkolsüz içecekler yüzde 6.83 ile artışın yüksek 
olduğu diğer ana harcama gruplarını oluşturdu. 

Nisan 2013’te endekste kapsanan 437 maddeden; 
63 maddenin ortalama fiyatlarında değişim 
olmadı. 247 maddenin ortalama fiyatlarında artış, 
127 maddenin ortalama fiyatlarında ise düşüş 
gerçekleşti. 

ÜFE’DE AYLIK YÜZDE 0.51 DÜŞÜŞ 
GERÇEKLEŞTİ

ÜFE, 2013 yılı Nisan ayında bir önceki aya göre 
yüzde 0.51 düşüş, geçen yılın Aralık ayına göre 
yüzde 0.01 düşüş, bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 1.70 ve on iki aylık ortalamalara göre yüzde 
3.74 artış gösterdi. Yıllık ÜFE Nisan ayında bir 
önceki aya göre 0.60 puan gerileyerek yüzde 1.70 
oldu. Oniki aylık ortalamalara göre ÜFE bir önceki 
aya göre 0.49 puan gerileme gösterdi. 

AYLIK DEĞİŞİM; TARIMDA YÜZDE 2.23 
DÜŞÜŞ, SANAYİDE YÜZDE 0.18 DÜŞÜŞ 
OLARAK GERÇEKLEŞTİ

Aylık değişim; tarımda yüzde 2.23 düşüş, sanayide 
yüzde 0.18 düşüş olarak gerçekleşti. Tarım sektörü 
endeksinde, geçen yılın Aralık ayına göre yüzde 
2.28 düşüş, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 7.22 
düşüş ve on iki aylık ortalamalara göre yüzde 1.46 
artış gerçekleşti. Sanayi sektörü endeksinde ise 
geçen yılın Aralık ayına göre yüzde 0.43, bir önceki 
yılın aynı ayına göre yüzde 3.56 ve on iki aylık 
ortalamalara göre yüzde 4.21 artış gerçekleşti. 

Sanayide en yüksek aylık artış taşocakçılığı ve 
diğer madencilik ürünleri sektöründe gerçekleşti. 
Sanayinin üç sektörünün bir önceki aya göre 
değişimleri; madencilik ve taşocakçılığı sektöründe 
yüzde 0.76 artış, imalat sanayi sektöründe yüzde 
0.12 düşüş, elektrik, gaz ve su sektöründe yüzde 
1.14 düşüş olarak gerçekleşti. 

ÜFE’DE 286 MADDENİN ORTALAMA 
FİYATLARI ARTTI

ÜFE’de kapsanan 788 maddeden; 184 maddenin 
ortalama fiyatlarında değişim olmazken, 286 
maddenin ortalama fiyatlarında artış, 318 maddenin 
ortalama fiyatlarında ise düşüş gerçekleşti. 

Çekirdek enflasyon olarak da ifade edilen özel 
kapsamlı TÜFE göstergelerine bakıldığında 2013 
yılı Nisan ayında bir önceki aya göre mevsimlik 
ürünler hariç özel kapsamlı TÜFE’de yüzde 0.13 

oranında artış yaşandı. İşlenmemiş gıda ürünleri 
hariç enflasyon yüzde 0.87 oranında, enerji hariç 
enflasyonda yüzde 0.66 oranında artış görüldü.

İşlenmemiş gıda ve enerji hariç göstergelerde yüzde 
1.24 oranında artış yaşanırken, enerji, alkol ve tütün 
hariç göstergelerde yüzde 0.69 oranında arttı. Bu 
son grup ile birlikte fiyatın yönlendirilen ve dolaylı 
vergiler hariç tutulduğunda Nisan’da yüzde 0.74 
oranında artış olurken, bunlara işlenmemiş gıda 
eklendiğinde yüzde 1.42 oranında artış yaşandı. 
İşlenmemiş gıda, enerji, alkollü içki, tütün ve altın 
hariç grupta bir önceki aya yüzde 1.43 oranında, 
enerji, gıda, alkol, tütün ve altın hariç göstergelerde 
ise yüzde 1.73 oranında artış yaşandı. 

İşlenmemiş gıda, enerji, alkollü içki, tütün ve 
altın hariç grupta yıllık artış Nisan ayında yüzde 
6.97 olurken, enerji, gıda, alkol, tütün ve altın 
hariç göstergelerde yıllık artış yüzde 6.39 olarak 
gerçekleşti.

İHRACAT YILIN İLK 4 AYINDA 
YÜZDE 5 ARTTI

İhracat 2013 yılı Nisan ayında geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 4.9 artışla 11 milyar 870 milyon 
dolar düzeyinde gerçekleşti. Yılın ilk 4 ayında 
ihracat yüzde 5 artarak 48 milyar 943 milyon dolara 
ulaşırken, son 12 aylık ihracat yüzde 11 artışla 153 
milyar 485 milyon dolar oldu. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Nisan ayı ihracat 
rakamlarını Bilecik’te açıkladı. Buna göre ihracat 
2013 yılı Nisan ayında geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 4.9 artışla 11 milyar 316 milyon dolardan 11 
milyar 870 milyon dolara yükseldi. Nisan ayında 
tarım ihracatı yüzde 13.7 oranında artışla 1 milyar 
695 milyon dolar oldu. Bitkisel ürünler ihracatı 
Nisan’da geçen yılın aynı ayına göre yüzde 10.1 
oranında artışla 1 milyar 178 milyon dolar, hayvansal 
ürünler ihracatı yüzde 35.6 oranında artışla 155 
milyon dolar, ağaç ve orman ürünleri ihracatı yüzde 
18.2 oranında artışla 362 milyon dolar düzeyinde 
gerçekleşti. 

Nisan ayında sanayi ihracatı yüzde 2.8 oranında 
artışla 9 milyar 772 milyon dolar oldu. Tarıma 
dayalı işlenmiş ürünler ihracatı bu dönemde yüzde 
11 oranında artışla 1 milyar 40 milyon dolar, 
kimyevi maddeler ve mamuller ihracatı yüzde 3.3 
oranında azalışla 1 milyar 432 milyon dolar, sanayi 
mamulleri ihracatı yüzde 3 oranında artışla 7 milyar 
299 milyon dolar düzeyinde gerçekleşti. 

Nisan ayında madencilik ihracatı ise yüzde 25.2 
oranında artışla 403 milyon dolar oldu. 


